

# 人民币10月起正式“入篮”

## 短期内对A股市场利好有限

10月1日,人民币将正式加入国际货币基金组织(IMF)特别提款权(SDR)货币篮子。业内人士普遍表示,人民币加入SDR短期内对A股市场利好有限。

记者 张波

### 对现有篮子有何影响

随着10月人民币正式纳入SDR货币篮子,全球金融机构会配置多大比重人民币作为储备货币,正成为全球金融市场关注的焦点。

人民币10月1日将正式加入SDR,其货币权重占比为10.9%,该部分比例主要源于欧元和英镑比重的降低。

有机构粗略估算,若按当前SDR规模及人民币在SDR货币篮子占比计算,不少持有SDR份额的国家央行需要将约300亿美元资金兑换为人民币。

业内专家表示,实

际数字可能更高。人民币“入篮”后,海外央行对投资人民币资产会更感兴趣,预计人民币未来五年里在全球外汇储备(剔除中国自身外汇储备)中的占比将从1%提升至5%。这意味着人民币将超过加拿大元、澳元,与英镑接近。但是,这应该是循序渐进的过程。

业内人士表示,事实上,人民币作为全球储备货币的地位能否稳固,主要取决于人民币在全球贸易投资结算领域的应用是否广泛,以及人民币离岸业务发展是否迅速。

### 对中国经济有何意义

人民币加入SDR对中国和世界是双赢之举。对中国来说,短期内可增强世界对人民币、中国金融市场和中国经济的信心。长期来看,加入SDR有助于加快中国金融市场改革,让市场在金融资源配置中发挥更大作用,具体可体现在人民币汇率改革、利率市场化、资本账户开放等,这些将有利于中国经济再平衡。

人民币“入篮”还将使SDR货币篮子更客观地反映世界贸易和金融体系中主要货币的地位和重要性。在现有国际货币体系下,美元依然独大,缺乏灵活性。人民币加入SDR将增加

人民币资产在全球投资配置中的分量,有助于全球投资者平衡资产选择,增强资产安全。

市场分析人士指出,人民币加入SDR而采取的市场化改革措施将影响中国金融格局,这些措施既为解决入篮的技术障碍,也促使中国金融体系走向开放、直面挑战。人民币国际化,从根本上是要让人民币成为国际上通用的交易手段、计量单位和财富储存手段。中短期内,加入SDR并不意味着人民币已经成为国际化货币;从中长期看,人民币加入SDR将有一定潜在利好,为金融机构的跨境业务带来发展空间。



漫画 章丽珍

### 对A股短期利好有限

有专家认为,人民币纳入SDR对A股的影响仅限于“连带效应”。“短期的利好比较有限。从估值的角度看,可能有一部分的资金会进入到包括股市在内的市场,但是这些利好更多的是情绪跟期望的影响。”一专家指出,“具体会对大的、国际性的企业或者是跨国企业的股票影响更大,海外有比较多的业务并且稳定的企

业,可能会受到一定的影响,这可能也只是预期上的。”

而某券商分析师则表示,人民币加入SDR后,长期利好A股市场,会间接增加A股与全球市场的联动性,A股市场受全球股市系统性风险的影响会增强。人民币“入篮”对于沪港通、深港通以及沪伦通都有提振作用,是人民币国际化和资本市场开放的重要举措。实

际上,中国资本市场正在逐步打开,人民币“入篮”将使国际资金加快流入,A股市场将加快向国际化迈进。加入SDR后,境外资金的流入预期,将促进A股市场纳入MSCI(明晟指数,是全球投资组合经理最多采用的基准指数)的进程,而沪港通、深港通,以及尚在论证的沪伦通,都将为A股迎来新增的流动性和投资者。

### 新闻链接

问:什么是SDR?

答:SDR是IMF于1969年创设的一种国际储备资产,用于弥补成员国官方储备不足。自2016年10月1日起,SDR的价值由美元、欧元、人民币、日元和英镑组成的货币篮子决定。

SDR创设之初是为了支持实行固定汇率的布雷顿森林体系。参加这一体系的国家用黄金和美元在

外汇市场上购买本国货币,以维持本国货币汇率稳定。但这两种主要储备资产无法满足当时世界贸易扩张和金融发展的需要。因此,国际社会决定在IMF支持下创造一种新的国际储备资产SDR,也被称为“纸黄金”。

问:SDR有哪些用途?

答:SDR不是货币,也不是对IMF的债权,而是对IMF成

员国的可自由使用货币的潜在求偿权。SDR持有者可以通过两种方式将SDR换成上述货币:一是通过成员国之间的自愿交换安排;二是IMF指定对外头寸充裕的成员国以可自由使用货币从对外头寸不足的成员国购买SDR。除了作为补充储备资产,SDR还是IMF和其他一些国际组织的记账单位。

据新华社

## 大汉印邦 8次被关联方 占用资金

宁波证监局发出 行政监管措施决定书

商报讯(记者 张寅)新三板挂牌公司宁波大汉印邦股份有限公司(831128)9月28日发布公告,公司因关联方占用资金,宁波证监局对公司发出行政监管措施决定书。

大汉印邦称,公司在2016年8月30日接受了宁波证监局的现场检查。宁波证监局发现,大汉印邦在2015年3月18日至9月25日期间,与关联方奉化顺发工艺品有限公司发生6次非经营性资金占用共计969万元。此外,大汉印邦还在2015年8月3日至2015年10月10日期间,与关联公司浙江富海天成能源有限公司发生2次非经营性资金占用共计200万元。

宁波证监局表示,上述8次资金占用行为未按规定及时履行相应的审议程序和信息披露义务,违反了《非上市公司监督管理办法》公众公司应当采取有效措施防止股东及其关联方以各种形式占用或者转移公司的资金、资产及其他资源的相关规定。

宁波证监局对公司出具了行政监管措施决定书,要求大汉印邦在收到决定书之日起30日内向宁波证监局提交书面整改方案,并在90日内完成整改。

据大汉印邦公司公开资料显示,大汉印邦是浙江地区具有一定实力的印刷包装服务供应商,主要为华润雪花、百威英博等国内外知名啤酒厂商提供啤酒纸箱及酒标的设计打样、生产等服务。

另据记者了解,9月13日,大汉印邦主办券商国金证券发布公告,表示在对该公司的持续督导过程中,发现其部分发行股票募行为中存在取得股份登记函前使用部分募集资金的情形。

国金证券表示已督导大汉印邦进行内部培训和整改,并表示大汉印邦正在制定《募集资金管理制度》,完善相关规定,并提请广大投资者注意风险。公开信息显示,大汉印邦就违规使用募集资金事宜已发布致歉公告。

股市有风险 投资需谨慎

## 兴业银行活力人生贵宾客户亲子活动

——体验马术时尚魅力

金秋九月,天高气爽。为回馈各位贵宾客户长期以来的支持,9月27日,兴业银行宁波镇海支行在镇海市明星湾生态农庄举办了一场妙趣横生的亲子活动。兴业银行特地邀请了专业的马术老师给近二十组贵宾客户家庭开设了一堂生动有趣的马术体验课程。

马术运动盛行于欧美

国家,近年来,在国内也赢得了越来越多的关注。马术运动集休闲、娱乐、健身于一体,与孩子共同学习骑马,是一种非常好的亲子教育方式。在专业人士的帮助下,孩子们穿好马术服、戴好马术帽,小小的身影踩着梯凳,爬上训练有素的小马,俨然一个个风度翩翩的小骑士。活动中,孩子们亲

近了自然,体验了骑马的乐趣,了解了马术的基本要领,兴奋不已。

客户们纷纷表示,新颖的活动形式增进了银行和消费者之间的交流,拉近了银行与客户之间的距离,金融机构正在用多元化的营销方式努力完善自己,争取给客户带来更好的服务体验。

## 新店开业19周年活动爆棚 宁波二百国庆活动紧锣密鼓

每年9月底都是宁波二百新店开业的周年店庆活动时期,这是二百一年一度的盛会,也是宁波人惠享购物的一次好时机。

今年的店庆,二百在面临外墙装修、中山东路建设等不利条件,却依旧交出了令人满意的答卷,一些二百的粉丝在听说二百店庆力度强、实惠多时,六天时间

内多次光临二百购物,宁波二百又一次赚得人气,赚得效益。这次店庆,服务类、家纺类、黄金珠宝类的商品全面热销,二百纯正的品牌,实惠的价格备受市民青睐。活动期间,“王阿姨”来店,与二百顾客互动,将现场氛围推向了高潮。

国庆来临,二百将在黄金周推出商店系列商品

4折起酬宾。贵宾卡刷卡再享贵宾优惠,新申领贵宾卡(30元/个),再赠30元现金券。活动期间,甬工惠会员凭“5·1服务卡”享受贵宾卡同等待遇的同时,刷“5·1服务卡”再享满300元减50元优惠,额满为止。9月28日至10月8日,又新街广场大型品牌特卖汇,二百与顾客共度美好国庆!